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Σχετικά με την ανωτέρω αναφορά σας γνωρίζουμε ότι: 

Σύμφωνα με την Α. 1141/2023 (Β΄ 5531) κοινή απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων δίνεται 
παράταση της προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού 
έτους 2022 φυσικών προσώπων, νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων, που επλήγησαν 
από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν από την 4η ως την 11η Σεπτεμβρίου 2023.

Περαιτέρω, με την Α. 1143/2023 (Β΄ 5599) κοινή απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, όπως 
ισχύει, δίνεται παράταση καταβολής και αναστολή είσπραξης βεβαιωμένων οφειλών στα 
φυσικά και νομικά πρόσωπα που επλήγησαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές 
βροχοπτώσεις, πλημμύρες) που εκδηλώθηκαν το Σεπτέμβριο του 2023.

Εκτός των παραπάνω φορολογικών μέτρων στήριξης των πληγέντων, με την Α. 1144/2023 
(Β΄ 5644) απόφαση του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων δίνεται παράταση 
των προθεσμιών εκπλήρωσης των δηλωτικών φορολογικών υποχρεώσεων, 
παρακρατούμενων φόρων, φόρων μεταβίβασης Κεφαλαίου, ΦΠΑ, τελών και λοιπών έμμεσων 
φόρων για τους υποκείμενους στον φόρο που έχουν την έδρα ή υποκατάστημα της 
επιχειρηματικής τους δραστηριότητας ή την κατοικία τους στις περιοχές που επλήγησαν από τα 
έντονα καιρικά φαινόμενα (έντονες βροχοπτώσεις και πλημμύρες) που εκδηλωθήκαν τον 
Σεπτέμβριο 2023.

Με τις ΚΥΑ 17173/2023 (Β΄ 5404) και ΚΥΑ 17176/2023 (Β΄ 5405), όπως ισχύουν, ορίζονται οι 
διαδικασίες για τη χορήγηση εφάπαξ έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, ως πρώτης αρωγής: α) 
έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, σε επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού 



χαρακτήρα φορείς που επλήγησαν από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν από την 4η ως την 11η 
Σεπτεμβρίου 2023 στη χώρα και β) έναντι στεγαστικής συνδρομής, σε ιδιοκτήτες που επλήγησαν 
από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν αρχής γενομένης από την 4η ως την 11η Σεπτεμβρίου 2023 
στη χώρα. Οι εν λόγω οικονομικές ενισχύσεις πρώτης αρωγής είναι αφορολόγητες, ανεκχώρητες 
και ακατάσχετες στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής και ειδικής 
διάταξης, δεν υπόκεινται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, δεν δεσμεύονται και δεν 
συμψηφίζονται με βεβαιωμένα χρέη προς τη Φορολογική Διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει, τους 
δήμους, τις περιφέρειες, τα ασφαλιστικά ταμεία ή τα πιστωτικά ιδρύματα και δεν υπολογίζονται 
στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού ή προνοιακού 
χαρακτήρα.

Επιπλέον, με την απόφαση με αριθμ. 165455/2023 (Β΄ 6444) του Υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, όπως ισχύει, χορηγείται αναστολή για χρονικό διάστημα έξι (6) 
μηνών της διενέργειας κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης επί της κινητής ή ακίνητης 
περιουσίας σε πληγέντες από τις ισχυρές βροχοπτώσεις, πλημμύρες και κατολισθήσεις: α) της 
4ης, 5ης και 6ης Σεπτεμβρίου 2023 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, β) της 4ης και 5ης Σεπτεμβρίου 2023 σε περιοχές των Περιφερειακών 
Ενοτήτων Μαγνησίας και Σποράδων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, γ) της 4ης και 5ης Σεπτεμβρίου 
2023 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, και δ) της 
4ης και 5ης Σεπτεμβρίου 2023 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας.

Με το άρθρο 54 του ν. 5087/2024 (Α΄ 25) απαλλάσσονται από τον Ε.Ν.Φ.Ι.Α. τα ακίνητα 
των πληγέντων από φυσικές καταστροφές (σεισμούς, πυρκαγιές ή πλημμύρες) για τρία χρόνια 
εφόσον έχουν καταστραφεί, έχουν καταστεί ετοιμόρροπα ή ακατάλληλα για χρήση.

Τέλος, με το άρθρο 62 του ν. 5100/2024 (Α΄ 49) ορίζεται ότι με αποφάσεις του Υπουργού 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, δύναται σε εξαιρετικές περιπτώσεις σεισμών, πλημμυρών 
ή άλλων θεομηνιών, να αναστέλλεται στις πληγείσες περιοχές η είσπραξη των ληξιπρόθεσμων 
χρεών προς το Δημόσιο, για χρονικό διάστημα μέχρι δώδεκα (12) μηνών. Με τη νέα διάταξη το 
χρονικό διάστημα της αναστολής είσπραξης αυξάνεται από έξι (6) σε δώδεκα (12) μήνες.

                                                                                                     Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης
              Ελένη Βρέντζου
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